

GORICA / IZVRŠNI ODBOR SKGZ

Manjšina mora biti aktivno vključena v »poosimski čas«

GORICA - Član izvršnega odbora senator Darko Bratina je na zadnji seji vodstva Slovenske kulturno-gospodarske zveze podal pregled tekočih političnih vprašanj iz vidika dogajanja v Rimu, s posebno pozornostjo na obravnavo problematike, ki se tiče slovenske narodnostne skupnosti v Italiji.

Bratina je podčrtal izhodišče, da pogajanja o »premoščanju osimskih sporazumov« ali kakor hoče pač kdo imenovati napovedane razgovore med Italijo in Slovenijo, gre pojmovati z jasno predpostavko, da so meje nedotakljive. Gre za novo poglavje v odnosih med sosednjima državama, ki naj se začneja s trezno oceno in upoštevanjem vseh prednosti, ki so bile že zapisane v osimski sporazum. Po umetnem ustvarjanju vzdušja na krajevni ravni bi lahko izpadlo, da je to samo vprašanje Trsta, ki je najglasnejši in kot v preteklosti demag o s ko razpolozen. Vendar je jasno, da ni tako. Na Goriskem in v Videmski pokrajini je videti povsem drugačno razpoloženje, kar prihaja do izraza že pri vprašanju proste cone, v kateri vidijo v obeh severnih pokrajinah



Sen. Darko Bratina je imel uvodno poročilo o tekočih političnih vprašanjih na seji izvršnega odbora SKGZ v Gorici

Furlanije - Julijske krajine dejanske možnosti za pospeševanje gospodarskega razvoja in jo zato terjajo zase. Prednosti Osima, je dejal v svojem poročilu na seji izvršnega odbora sen. Bratina - naj se torej pri novih dogovorih upoštevajo z vizije sodelovanja vzdolž celotne meje.

Našo skupnost v tem trenutku neposredno zanima tudi razprava o institucionalnih reformah, v okviru katerih

bi moralo najti prostor tudi vprašanje zagotovljenega predstavnistva Slovencev v izvoljenih telesih. Priložnost, da manjšina pove svoje mnenje o zanjo zivljenjskih problemih, bi morala biti tudi ob obisku predsednika vlade Giuliana Amata ob tridesetletnici Dezele, najnujnejša zahteva skupnega predstavnistva Slovencev pa je, da naša skupnost ne ostane na robu dogajanja o »poosimskem času«, ampak mora biti vanj aktivno vključena.

Izvršni odbor SKGZ je nadaje izrazil potrebo, da se znotraj naše skupnosti izostri pozornost do slovenske sole, ki je te dni ponovno pod pritiskom enostranskih odločitev, sprejetih mimo določb, ki so zapisane v mednarodnih sporazumih.

Ob nedavni umestitvi nove vlade Republike Slovenije je SKGZ mnenja, da se glede odnosov matice z zamejstvom vzpostavi učinkovit mehanizem, ki naj bi na vladni in parlamentarni ravni proučil povezanost manjšine z matico, na tak način, da bi bila mocna koordinacija vseh vladnih in parlamentarnih resorjev pri obravnavanju manjšinskih problemov.